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На сучасному етапі, пріоритетом розвитку дошкільної освіти є впровадження комп’ютерних 

технологій, що забезпечують удосконалення навчально-виховного процесу ДНЗ, доступність та 
ефективність освіти, підготовку молодого покоління до життєдіяльності в інформаційному 
суспільстві. Як зазначається у програмі розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі»: «сучасна 
дитина старшого дошкільного віку живе в умовах високої інформатизації суспільства. Вона 
усвідомлює, що комп’ютер є сучасним інструментом, призначеним для обробки інформації. Робота з 
комп’ютером сприяє адаптації дитини до життя в інформаційному суспільстві, розширює 
можливості ознайомлення з довкіллям у привабливій для неї формі, сприяє розвитку життєвої 
компетенції, слугує потужнім технічним засобом навчання» [3, с. 345]. У варіативній складовій 
Базового компоненту дошкільної освіти [1, с. 18] визначені показники інформатичної компетенції 
дитини дошкільного віку. 

Загалом, термін «комп’ютеризація» розглядається як процес розвитку та впровадження 
комп’ютерів, що забезпечують автоматизацію інформаційних процесів і технологій у різних сферах 
людської діяльності [2].  

Однак, незважаючи на значні потенційні можливості комп’ютерних технологій в системі 
дошкільної освіти, ці технології ще не знайшли тут належного застосування. Оскільки, задля 
комп’ютеризації освітнього середовища ДНЗ, необхідно створити оптимальні матеріально-технічні 
умови для розміщення, ефективного використання комп’ютерної техніки та упровадити в освітній 
процес якісне програмове забезпечення для дошкільників. Підкреслимо, що ефективність 
комп’ютеризації навчання в ДНЗ залежить як від якості педагогічних програмних засобів, так і від 
уміння раціонально і вміло їх використовувати в роботі з дошкільниками. Отже, кожен вихователь 
має бути обізнаний з можливостями і способами їх застосування в освітньому процесі ДНЗ, як 
засобом організації ігрової та навчальної діяльності дітей.  

Проте, щоб вимагати від майбутніх вихователів оволодіння компетентністю щодо 
використання комп’ютерних технологій в освітньому середовищі ДНЗ, вищий навчальний заклад 
має: надати теоретичні знання щодо особливостей упровадження комп’ютерних технологій в 
освітній процес ДНЗ, збагатити практичний досвід майбутніх вихователів з їх застосування, 
стимулювати у студентів інтересу до використання комп’ютерних технологій у майбутній 
професійній діяльності тощо. 

Здійснюємо підготовку майбутніх вихователів у виші до використання комп’ютерних 
технологій в освітньому середовищі ДНЗ, у рамках навчальної дисципліни «Комп’ютерні технології в 
роботі з дітьми». Метою даної навчальної дисципліни є: підготовка майбутніх вихователів 
дошкільних навчальних закладів до використання комп’ютерних технологій у роботі з дітьми 
дошкільного віку. Основними завданнями вивчення студентами дисципліни «Комп’ютерні 
технології в роботі з дітьми» є:  

 формування уявлень про сутність і особливості використання комп’ютерних технологій в 
освітньо-виховному процесі ДНЗ;  

 оволодіння практичними уміннями упровадження комп’ютерних технологій у роботу з 
дітьми дошкільного віку. 

Відповідно до вимог освітньо-професійної підготовки за державними стандартами, по 
закінченню курсу, студенти повинні:  

 знати: сутність понять «інформаційні технології», «інформаційно-комунікаційні 
технології», «комп’ютерні технології в дошкільній освіті»; форми, методи і прийоми організації 
роботи з дошкільниками засобами комп’ютерних технологій; різновиди комп’ютерних ігор для 
дітей старшого дошкільного віку, їх характеристику та принципи побудови занять з їх 
використанням; критерії оцінювання ефективності розроблених комп’ютерних ігрових та 
навчально-розвивальних програм для дітей; методику організації занять з комп’ютерної грамоти 
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дітей старшого дошкільного віку; медичні, гігієнічні і психолого-педагогічні вимоги безпечного 
використання комп’ютерної техніки у роботі з дошкільниками; 

 вміти: застосовувати комп’ютерні технології з метою організації освітньо-виховної роботи 
з дітьми у дошкільному навчальному закладі; організовувати та проводити заняття з комп’ютерної 
грамоти з дітьми старшого дошкільного віку; застосовувати навчально-пізнавальні програми та 
ігри у педагогічному процесі дошкільного навчального закладу; аналізувати розроблені 
комп’ютерні ігрові та навчально-розвивальні програми для дітей дошкільного віку; 
використовувати комп’ютерне програмне забезпечення (Microsoft Office: Microsoft Word, Microsoft 
PowerPoint, Microsoft Publisher; Paint, Paint Net; Windows Movie Maker, Windows Media Player, 
KMPlayer, Media Player Classic; Opera, Internet Explorer) у роботі з дітьми. 

У рамках навчальної дисципліни студенти виконують індивідуальне науково-дослідне 
завдання: аналізують комп’ютерні навчально-пізнавальні ігри та програми для дошкільників, 
розробляють: заняття з комп’ютерної грамоти, комп’ютерну гру (програма Scratch), робочий зошит 
(програма Publisher), відео (програма Windows Movie Maker) для дітей старшого дошкільного віку. 

Під час педагогічний практики в ДНЗ студенти вдосконалюють навички роботи з програмами 
Microsoft Office (PowerPoint, Microsoft Word, Microsoft Publisher), Paint, Opera (або Internet Explorer), 
Scratch, Windows Movie Maker. Використовують комп’ютерні технології в наступних напрямках: 
оформлення документації вихователя і дидактичних матеріалів для дітей; робота з дітьми 
(організація пізнавальної, ігрової, дослідницької, художньої діяльності дітей); робота з батьками 
(проведення консультацій та анкетування з використанням електронної пошти, підготовка 
інформаційної газети); обмін досвідом (підготовка електронної презентації (відео) для 
педагогічного семінару ДНЗ); самоосвіта (використання електронних бібліотек, сайтів, порталів 
тощо). Таким чином теоретичні знання щодо здійснення процесу комп’ютеризації освітнього 
середовища ДНЗ перевіряються й удосконалюються на практиці. 

 
Література 

1. Базовий компонент дошкільної освіти в Україні / науковий керівник: А. М. Богуш, дійсний член 
НАПН України, проф, д. пед. наук; авт. кол-в: Богуш А. М., Бєлєнька Г. В. та ін. – К. : Видавництво, 2012. – 26 с. 

2. Денісова О. О. Концепція інформатизації в Україні / О. О. Денісова. – Режим 
доступу: http://readbookz.com/book/218/8455.html 

3. Програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі» (нова редакція) у 2 ч. Ч. ІІ. Від трьох до 
шести (семи) років / наук. кер. О. Л. Кононко. – К. : ТОВ «МЦФУР-Україна», 2014. – 452 с. 

 
 
 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ З РОДИНОЮ  
В ІНКЛЮЗИВНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 
Матата С. Г. 

Університет Ушинського, Україна 
 
Започаткування інклюзивної освіти в сучасній Україні стає можливим завдяки проведенню 

освітніх реформ та активності батьків і громадських організацій, які доносять ідеї інклюзії до 
професійного співтовариства та активізують діяльність держави. За думкою більшості родин, 
дитина з психофізичними вадами в умовах інклюзії повинна бути забезпечена належним 
супроводом з боку держави впродовж усього періоду навчання, розвитку та соціалізації. 

Але ж практика впровадження інклюзії є доволі складною. Це пов’язано з утрудненнями в 
реалізації інклюзивних процесів, до яких, на думку вітчизняних дослідників, належать: 

– неузгодженість бачення проблеми інклюзії і шляхів її вирішення в різних освітніх 
структурах; 

– недостатність дидактичної, психологічної та особистісної підготовки педагогічних 
працівників загальної освіти; 

– недостатній рівень компетентності щодо цієї проблеми спеціалістів вищих педагогічних 
навчальних закладів; 

– загальна освіта на цей час має мало реальних стимулів і не виявляє активний інтерес до 
проблем інклюзії; 

– пріоритети і цінності загальноосвітньої школи, орієнтовані на результат, а не на особистість. 
Соціальне партнерство, як обов’язковий атрибут інклюзії, підмінений конкуренцією; 

– пріоритет соціального захисту над освітою. У зв’язку з цим відходить на другий план 
державна підтримка реформування освіти під завдання інклюзії; 

– неготовність самої родини включатися в освітній процес разом зі своїми дітьми; 




